



Администрация
Ярославского
муниципального района
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
г. Ярославль, 150003
ул. 3. Космодемьянской, 10а
тел. 72-13-79, факс 74-50-96
E-mail: sekretarobr@yamo.adm.yar.ru
ОКПО 02119509 ОГРН 1027601599960
ИНН/КПП 7627002070/760601001
от 07.07.2023 № 868
на № _____ от _____

Руководителям общеобразовательных
учреждений

О направлении проекта развития
добровольческой деятельности
в Ярославском муниципальном
район

Уважаемые руководители!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в рамках национального проекта «Образование», регионального проекта «Социальная активность» руководителям общеобразовательных учреждений продолжить работу по вовлечению обучающихся в добровольческую (волонтерскую) деятельность.

Также направляем Проект развития добровольческой деятельности в Ярославском муниципальном районе для изучения, внесения своих предложений и организации работы (приложение).

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Начальник управления образования

Л.Ю.Корсакова

**Проект развития добровольческой деятельности
Ярославский муниципальный район**

№	Наименование критерия	Описание
1.	Информация о наличии помещения для организации волонтерской деятельности с описанием материально-технической базы <i>(необходимо прикрепить к заявке не менее 5 фото помещения и не менее 5 фото материально-технической базы при наличии)</i>	Помещение расположено на втором этаже административного здания, имеет отдельный вход, запасной выход, оснащено электричеством, точкой доступа в интернет, WI-FI, проектором, колонками. Санитарная зона и телефонная точка так же расположены на втором этаже данного здания. Рабочее место сотрудника оборудовано необходимой оргтехникой: компьютер в сборе и принтер.
2.	Информация о количестве граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность за 2020 год: - количество граждан в волонтерских объединениях; - количество волонтерских вакансий	<p align="center">415</p> <p align="center">6100</p>
3.	Описание системы работы специалиста, представляемого учреждение/ СО НКО, курирующего волонтерскую деятельность (направления работы, категории клиентов, информационная работа)	<p>В ЯМР волонтерскую деятельность курирует муниципальный оператор по вовлечению в волонтерскую деятельность на территории ЯМР. В районе действует Постановление Администрации Ярославского муниципального района № 6317 от 12.12.2011 г. «О добровольческой(волонтерской) деятельности на территории ЯМР» и Ведомственная целевая программа ЯМР «Молодежь. 2020-2022 годы», в которую ежегодно закладываются средства на поддержку волонтерского движения.</p> <p>В районе ведется муниципальный реестр волонтерских отрядов, в настоящее время в него включено 15 добровольческих объединений. С руководителями и лидерами волонтерских отрядов выстроено тесное взаимодействие, которое позволяет в кратчайшие сроки доводить информацию о волонтерских проектах, вакансиях, собирать информацию о проделанной работе, проводить обучающие занятия и т.д.</p> <p>В районе нет узкоспециализированных волонтерских отрядов, все объединения работают по различным направлениям деятельности.</p> <p>Социальное: оказание помощи незащищенным слоям населения.</p> <p>Событийное: оказание помощи в организации и проведении массовых мероприятий</p> <p>Профилактическое: проведение профилактических</p>

		<p>акций и ДЕД</p> <p>Спортивное: оказание помощи в организации и проведении физкультурных и спортивных мероприятий,</p> <p>Культурное: деятельность в проектах культурной направленности, проводимых в музеях, библиотеках</p> <p>Экологическое: деятельность в области защиты окружающей среды</p> <p>Патриотическое: помощь в организации патриотических акций и мероприятий, помощь ветеранам и ветеранским организациям, благоустройство памятных мест и воинских захоронений, деятельность Волонтеров Победы</p> <p>Медицинское: оказание помощи в лечебно-профилактических учреждениях, донорство</p> <p>Медиа: информационная поддержка социальных проектов, создание контента и его распространение в СМИ и социальных сетях</p> <p>Практически у каждого волонтерского отряда активно ведется своя группа в социальной сети ВКонтакте, у некоторых отрядов есть странички в сети инстаграм. Также волонтерская деятельность широко освещается в группе Молодежного центра «Содействие» и в районной газете Ярославский агрокурьер.</p> <p>Для волонтеров проводятся обучающие и мотивационные мероприятия, ежегодно проводятся конкурса «Лучший волонтер месяца», «Лучший волонтерский отряд» и «Лучший волонтер ЯМР».</p> <p>Деятельность волонтеров охвачено всё население Ярославского района. Категории клиентов с которыми работают волонтеры: дети, подростки, дети из семей, находящихся в ТЖС, молодежь, пожилые люди, люди с инвалидностью, молодые семьи.</p> <p>В 2020 году в Ярославском районе с участием волонтеров проведено 3895 мероприятий. Адресатами деятельности волонтеров в 2020 году стали 18728 человек.</p>
4.	<p>Описание опыта реализации уникальных авторских добровольческих проектов (при наличии)</p>	<p>Акция по расчистке от снега памятников воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны «Дорогою памяти».</p> <p>В Ярославском районе 72 военно-мемориальных объекта: 59 памятников, стел, обелисков и мемориальных комплексов и 13 мемориальных досок, посвященных Героям Советского Союза, уроженцам нашего края. Почти в каждом селе, деревне, поселке есть памятник.</p> <p>Акция по расчистке от снега памятников воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, проходит в Ярославском</p>

		<p>районе уже девятый год. Впервые она состоялась в 2013 году, тогда силами волонтерских отрядов памятники были расчищены в трёх населенных пунктах. В год 70-летия Победы акция проходила уже с большим размахом. Ежегодно силами волонтеров расчищаются почти все памятники на территории нашего района.</p>
5.	<p>Информация о партнерских проектах с описанием системы взаимодействия (при наличии)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Волонтерский отряд «Добрые руки» взаимодействует с Григорьевским Психоневрологическим интернатом в течение двух лет реализует проект: серия мастер-классов и развлекательных программ в Григорьевском Психоневрологическом интернате «СПАСибо за внимание!». <p>Проект реализуется в течении всего года на базе Григорьевского психоневрологического интерната. Ежемесячно происходит посещение ПНИ с различными программами. В теплую погоду проводится комплекс подвижных игр на улице, а в холодное время года будут организованы мастер-классы и развлекательные программы на различную тематику. Данная серия мероприятия проводится силами членов волонтерского отряда «Добрые руки» и работников Григорьевского ПНИ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Проект ВО «Добрые руки» по взаимодействию с воспитанниками социально-реабилитационного центра «Вертикаль» «Точка опоры». Проведение мероприятий для воспитанников центра, освещение в социальных сетях, социализация детей ТЖС и приобретение волонтерами навыков работы с детьми, находящимися в социально-опасном положении. • Акция «Пригласите сказку в дом» реализуется ВО «Момент» при поддержке Администрации Заволжского сельского поселения и Григорьевского культурно-спортивного центра. В ходе акции проведено 6 новогодних массовок у елки для детей Заволжского сп и поздравлено на дому 25 детей.
6.	<p>Информация об организации волонтерской деятельности с использованием портала DOBRO.RU:</p> <p>- количество зарегистрированных добровольческих мероприятий за 2020 год;</p> <p>- количество зарегистрированных</p>	<p>2020 год – 0, 2021 – 2</p> <p>5</p> <p>70</p>

<p>добровольческих объединений и организаций на 01.06.2021; - количество зарегистрированных граждан на портале представляемого муниципального района/ городского округа на 01.06.2021; - количество граждан, прошедших курсы на платформе Добро.Университет на 01.06.2021.</p>	<p style="text-align: center;">21</p>
<p>7. Описание перспектив развития добровольческого движения на территории муниципального района/ городского округа</p>	<p>В ЯМР в САМ нет ставки специалиста по волонтерской деятельности. Но в перспективах развития планируется выделение одной ставки специалиста по добровольчеству, который будет курировать вопросы волонтерской деятельности в районе и Волонтеров Победы. С выделенным рабочим местом, а также помещением для проведения мероприятий и встреч с волонтерами.</p> <p>В настоящее время в учебных заведениях создаются волонтерские отряды, уже проведено ряд консультаций с их руководителями, планируется провести учебу руководителей и лидеров волонтерских отрядов осенью 2021 года, и в дальнейшем проводить такую учебу 2 раза в год.</p> <p>Не все волонтерские отряды включены в муниципальный резерв, в настоящее время ведется работа по включению в резерв новых отрядов и будет проведена актуализация муниципального реестра.</p> <p>Продолжатся и обучающие мероприятия для самих волонтеров, занятия по программам ГАУ «Дворец молодежи», проведение ежегодного волонтерского форума, беседы и занятия в учебных заведениях.</p> <p>Также продолжатся мотивационные мероприятия для волонтеров – различные конкурсы, торжественное вручение волонтерских книжек, мероприятия в Дню добровольца, участие волонтеров ЯМР в областных и всероссийских мероприятиях для волонтеров. На базе молодежного центра создан молодежной коворкинг – площадка, в том числе и для волонтеров, для проведения различных мероприятий по обучению, консультированию и выявлению лучших молодежных практик, зона свободного посещения, общения, площадка для личных презентаций, тренингов, мастер-классов, лекций, творческих встреч, дискуссий, фото-сессий и тд.</p>
<p>8. Описание межведомственного</p>	<p>Отдел по делам несовершеннолетних и защите их</p>

<p>взаимодействия с представляемым учреждением/ СО НКО по развитию добровольческой деятельности на территории муниципального района/ городского округа</p>	<p>прав Администрации ЯМР – участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних, индивидуальная работа с несовершеннолетними, состоящими на различных видов учета, привлечение их к волонтерской деятельности, МУ МЦ «Содействие» является исполнителем межведомственного плана ИПР с несовершеннолетними и семьями СОП, кВ который входит и привлечение к волонтерской деятельности.</p> <p>Управление образования Администрации ЯМР и учебные заведения Ярославского района – курирование волонтерской деятельности в учебных заведениях, работа со школами по привлечению учащихся к волонтерской деятельности.</p> <p>Управление труда и социальной поддержки населения Администрации ЯМР и Муниципальное учреждение комплексный центр социального обслуживания населения Ярославского муниципального района «Золотая осень»</p> <p>С КЦСОН заключен договор от 10.09.2020 № 37 о сотрудничестве по безвозмездному оказанию добровольцем (волонтером) добровольческой организации добровольческих социальных услуг и выполнение добровольческих социальных работ в рамках благотворительной деятельности учреждения. Тесное сотрудничество по программе МЫвместе и проекту «Вместе».</p> <p>СРЦ «Вертикаль» ЯМР - специалистами МУ МЦ «Содействие» осуществляется проведение мероприятий для воспитанников СРЦ с привлечением волонтеров. ВО «Медведи» проводит мероприятия для воспитанников центра, ВО «Добрые руки» реализует на базе центра проект «Точка опоры».</p> <p>МУ «Физкультурно-спортивный центр» ЯМР. В рамках сотрудничества осуществляется организация и проведение совместных мероприятий и помощь волонтеров в проведении спортивных мероприятий ЯМР.</p> <p>ДОЦ «Иволга» ЯМР силами волонтеров и сотрудников оказывается помощь в подготовке базы лагеря к сезону</p> <p>Администрации поселений ЯМР В рамках сотрудничества осуществляется организация и проведение совместных мероприятий и помощь волонтеров в проведении поселенческих</p>
--	--

		<p>мероприятий, например Дней поселков.</p> <p>Культурно-спортивные центры ЯМР (МКУ Леснополянский КСЦ, МКУ Кузнечихинский КСЦ, МКУ Григорьевский ДКиС, МКУ Туношенский КСЦ, МКУ Михайловский КСЦ, МКУ Ивняковский КСЦ, МКУ Дубковский КСЦ) – курирование волонтерской деятельности в учреждениях культуры, участие волонтеров в проведении мероприятий, учреждения культуры выделяют посещения для сбора волонтеров и волонтерских отрядов в своих стенах.</p> <p>Левцово. Центр семейного отдыха. Ярославль. Помощь в проведении мероприятий, формирование волонтерских корпусов, руководство волонтерами на крупных мероприятиях, проводимых центром.</p>
--	--	--